

用行动诠释使命担当

——记市强制隔离戒毒所办公室副主任何磊

□本报记者 王晓楠

何磊是市强制隔离戒毒所办公室副主任,三级警长,自2016年从部队转业到市强制隔离戒毒所工作以来,始终坚守退伍不褪色的信念,对党忠诚、尽职尽责、埋头苦干、敢于担当,以实际行动诠释了一名政法干警的神圣职责。他曾荣立三等功两次,多次被省司法厅、市司法局表彰为“先进工作者”,2020年至2022年连续三年在年度考核中被考核为优秀等次。

对党忠诚 旗帜鲜明讲政治

何磊政治立场坚定,在大是大非面前始终保持清醒头脑。他非常注重理论学习,善于用党的先进理论武装自己的头脑,有较强的政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

近3年,反复出现的新冠肺炎疫情考验着每一名政法干警,“高于平时、严于地方”的防控标准和随时执行“14+14+N”“7+7+N”以及全封闭静默管理值班执勤模式,始终贯穿于戒毒监管场所的全过程。何磊在完成值班执勤任务的同时,还要完成办公室的日常事务,常常没有时间休息。3年疫情的3

个春节,他全部是在工作岗位上度过的,其中最长的一次连续值班84天。他的爱人是市某医院的呼吸科医生,是典型的“警医家庭”,每次疫情肆虐,夫妻二人都得奔赴岗位,把两个孩子交给年迈的父母照顾……

爱岗敬业 勇挑重担敢担当

“如果没有一颗强烈的事业心和尽心尽责的责任感,办公室的工作是干不好的,参谋、助手的作用是发挥不出来的。”何磊是这样说的,也是这样做的。多年来,他始终坚持把职责当使命,以岗位为平台,面对业务有“钻劲儿”,面对困难有“闯劲儿”,面对压力有“韧劲儿”,敢啃最硬的骨头、敢挑最重的担子是他的真实写照。

何磊在办公室工作期间,针对所内文件收发程序不够规范等问题,及时制订了公文收发管理制度,对所内发文的规格、形式、内容、质量进行了规范,确保了文件的及时、准确、高效、科学运转;他建议并主导完善了一系列工作规范,对全所20余项规章制度进行全面修订。

近年来,特别是在巡察整改、政法队伍教育整顿等大项任务中,作为专项办

公室骨干成员,何磊均在做好本职工作的同时,加班加点编写各类文件、汇报、总结等文字材料,整理完善各类工作台账资料,有力推动了各项工作有序开展。

面对琐碎繁杂的办公室工作,他克服人手少、任务重等困难,认真履行参谋助手作用,兢兢业业、甘于奉献,紧紧围绕文秘、综合信息、文件收发、材料编写、政务督办、宣传报道、会务保障等各个环节,一丝不苟、踏实工作、精益求精。他每年完成起草戒毒所各种计划、方案、通知等70余份,每年起草编写总结、汇报材料、报告、简报信息各种材料50余篇,收集整理台账资料100余份,发布推送宣传报道信息100余期。他编写的简报、简讯等多篇文章被省戒毒管理局官网、《安阳日报》、安阳司法行政在线等媒体报道,他参与并策划的2022年“6·26”禁毒宣传日活动,被河南省政府网站专刊转发,是全省禁毒宣传唯一的专刊报道。

2022年,在全省司法行政系统“能

力作风建设”活动中,省司法厅组织开展了监狱戒毒人民警察实战大练兵考核评比暨岗位实战技能大比武活动,何磊主动请缨,充分利用自身转干部优势,既当指挥员又当战斗员,在完成好正常工作的同时,带领戒毒所警戒护卫队员冒着酷暑,严训每一项队列内容和擒敌拳动作、强训每一项薄弱项目,反复打磨每一个细节,力争做到动作标准到位、队伍整齐划一。汗水没有白流,经过3个月的紧张备战,市强制隔离戒毒所的大比武综合成绩在全省19个戒毒所中获得前三名,全面展现了戒毒人民警察过硬的警体技能素养和应急处突能力。

何磊牢牢树立“一名党员就是一面旗帜”信念,时刻对标对表先进典型和优秀党员,用党章党规来规范自身言行举止,模范遵守各项纪律和规章制度,不怕苦累事、不怕多担事,时刻发挥着表率作用,用默默无闻的付出和耕耘,诠释着一名政法干警的使命与责任,树立起新时期政法干警的良好形象。

正气铸忠诚 实干写担当

安阳市“十佳政法干警”风采

图说新闻

→日前,安阳市人民法院白璧法庭法官利用午休时间深入辖区崔家桥镇当事人家中,上门化解一起离婚纠纷案,并当场履行,受到群众好评。

(本报记者 王璐 摄)



→日前,内黄县人民法院干警在该县田氏镇孟路村开展平安创建主题宣传活动。

活动中,干警们在街道醒目处张贴法治宣传条幅、摆放反诈宣传展板,通过发放宣传单、面对面讲解等方式提醒群众不轻信陌生电话和信息,不向陌生人透露自己及家人的个人信息,有效提升了群众对新型诈骗的防范意识和警惕性,营造了全民反诈、人人参与的氛围。

(吴珂 摄)

汤阴警方侦破系列盗窃三元催化器案

本报讯 (记者 王倩)三元催化器是安装在汽车排气系统中重要的净化装置,内部含有少量贵金属,在回收市场价格不菲,一些“有心人”将黑手伸向汽车底部,对三元催化器打起了歪主意,盗窃变卖非法获利。3月16日,汤阴警方通过缜密侦查,在多警种紧密配合下,成功打掉一个系列盗窃三元催化器团伙,抓获犯罪嫌疑人两人,带破案件10余起。

3月7日8时许,汤阴县公安局白营派出所接到群众报警称,他前天夜里将一辆商务车停在居住小区外道路旁,

早上启动车辆时发现异常,经检查发现是车辆的三元催化器被人偷了。接到报警后,民警第一时间赶到现场,调取周边监控对过往行人和车辆进行逐一排查,最终,一辆外地牌照的白色轿车进入民警视线。该车辆于3月6日下午来到汤阴县城,在县城多地徘徊,凌晨1时再次出现,在多个偏僻地点停留后,凌晨3时离开汤阴。

民警进一步侦查,发现在该车辆停

留地附近均发生三元催化器被盗案件,

通过对收集的线索进行研判分析,民警发现同类案件在作案时间、手法上十分

相似,因此推断近期三元催化器被盗案可能为同一盗窃团伙所为,遂对案件进行并案侦查。由于该团伙多选择在地段偏僻、无监控路段的停车地点作案,且时间一般为凌晨,现场未留下太多有价值的线索,给案件侦破带来了一定难度。在汤阴县公安局合成作战中心的协助下,最终确定嫌疑人为濮阳市清丰县籍杨某、王某。3月16日,汤阴县公安局抽调白营派出所、精忠派出所精干警力赶赴清丰县,在当地警方的支持下,通过调查走访和摸排蹲守,最终将两名犯罪嫌疑人抓获。

经查,杨某、王某是发小,靠收购倒卖报废车为生。“我们车上的三元催化器被人偷过,觉得这个方法来钱快,所以就试试看。我们来到汤阴后,下午踩点晚上盗窃,之后就返回老家。”杨某对民警说。3月6日,因手头拮据,两人商量后便驾驶收购的报废车从清丰县流窜至汤阴县,凌晨1时,带着作案工具来到踩点地连续盗窃三元催化器,倒卖非法获利8800余元,赃款均被二人挥霍。目前,犯罪嫌疑人杨某、王某已被汤阴警方依法刑事拘留,案件在进一步办理中。

共赴“结拜宴” 醉驾酿惨剧 文峰区人民检察院公诉一起因醉驾致友人死亡的交通肇事案

本报讯 (记者 侯沛丽 通讯员 赵晨光 张慧杰)3名男青年因相交甚笃,设宴结拜。但谁都没想到,一场原本其乐融融的桃园夜宴,最终因无驾驶资格驾驶、醉驾而节外生枝,发生事故,酿成了一人死亡、一人触法受惩的悲剧。

经开庭审理查明,2022年7月21日19时许,刘某、张某与李某相约在一家饭店聚餐唱歌。因是为了结拜,3人把酒言欢,尽情豪饮,1个小时刚过两瓶白酒便见了底。此时,刘某的另一位朋友不请自来,不一会儿,4人就又喝掉一瓶白酒。饭后,刘某在醉酒状态

下,无驾驶资格驾驶小型普通客车载张某与李某上路行驶,先将李某送回家。之后,刘某驾驶车辆载张某行驶至东工路某酒店门前广场临时停车,下车如厕,监控显示,当时正下着大雨,天气状况恶劣。10分钟后,刘某驱动车辆掉转车头,将站在快车道招手示意的张某撞倒,恰巧被路过行人看到,拨打120和110,急救车将被害人张某送至医院,后张某经抢救无效死亡。

案发后,据勘察事故现场的交警鉴定,犯罪嫌疑人刘某血液中乙醇含量高达220.1mg/100ml,死者张某血液中

乙醇含量为223.8mg/100ml,两人血液中乙醇含量均超过醉驾标准80mg/100ml近3倍。刘某被带到交警队接受讯问时烂醉如泥,说话语无伦次。次日早晨,刘某醒来再次接受讯问,直言自己喝酒断片儿了,对发生的事情一概不知。更让人没想到的是,早在2012年,刘某就曾因交通肇事罪被文峰区人民法院判处有期徒刑6个月,且被交警部门处以终身禁驾的行政处罚。

经道路交通事故认定书认定,刘某负此次事故主要责任,张某负事故次要责任。案发后,刘某主动赔偿张某家属人民币60万元,取得谅解,且认罪认罚,文峰区人民法院遂依法判处其有期徒刑1年。

办案检察官告诫,该案中,假如3

发挥金融审判职能 护航经济高质量发展

市中级人民法院召开全市法院金融审判工作座谈会

本报讯 (记者 王璐)为充分发挥金融审判职能,高效解决金融类纠纷案件,防范化解金融风险和维护金融市场稳定,护航安阳经济高质量发展,3月24日上午,市中级人民法院召开全市法院金融审判工作座谈会。

会议指出,要深入学习贯彻全国法院金融审判工作会议精神,认真总结全市法院金融审判工作的经验、做法,深入分析工作存在的问题和不足,研究部署今年做好金融审判工作的有效措施,推动全市法院金融审判工作全面提升。要做好2023年金融审判工作,会议要求,一要深入学习贯彻全国法院金融审判工作会议精神,推动金融审判工作高质量发展。二要紧紧围绕党委、政府大局开展金融审判工作,切实增强政治意识和大局意

识,充分发挥审判职能作用,积极服务全市“拼经济”护航攻坚战。三要加强金融审判队伍建设,指定专业化审判团队负责审理金融案件,实现案件办理提质增效。四要加强对基层法院的业务指导,大力提升一审案件的审判质效,保障两级法院的金融审判工作整体提升。五要积极探索创新机制建设,开阔思路,大胆创新,探索出务实可行的工作机制和工作措施,形成安阳法院的工作亮点和品牌。六要大力提升案件审判质效,案件既要办得好,又要办得快,加强与审管办的沟通协调,及时掌握审判质效指标。七要大力营造良好的金融法治环境,切实增强人民群众的法治意识和风险防范意识,从源头上减少金融纠纷的发生,为金融审判工作开展营造良好氛围。

监督落实强制报告制度 共织未成年人保护网

市人民检察院受邀举办专题培训

本报讯 (记者 侯沛丽)3月24日上午,市人民检察院第八检察部受市妇联、市司法局举办的“巾帼法律明白人”培训班邀请赴汤阴县开展强制报告制度培训。市妇联、市司法局相关领导及汤阴县各乡镇、村(社区)妇联主席、执委等200余人参加培训。

本次培训以“合力推进侵害未成年人案件强制报告制度落地落实”为主题,依托《中华人民共和国民法典》《未成年人保护法》,通过典型案例以案释法,重点围绕强制报告出台的背景意义、制度内容、报告程序及相关责任等,进行深入浅出地讲

解。同时呼吁相关工作人员,在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法侵害危险时,应当及时举报、控告或报告,最大限度保护未成年人不受或者少受不法侵害。

下一步,市人民检察院将继续加强与相关部门的协作配合,多渠道开展未成年人强制报告制度法治宣讲,充分发挥未成年人检察工作职能,加大未成年人强制报告制度监督落实力度,用实际行动守护未成年人健康成长,营造全社会关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

汤阴县人民法院 帮教回访“四个一” 温情司法助成长

本报讯 (记者 王璐)为强化未成年人司法保护,促进未成年人健康成长,汤阴县人民法院认真落实帮教回访“四个一”制度,即见一次面、谈一次话、送一份小礼物、许下一个承诺。日前,该院少年法庭员额法官黄敬等人来到已刑满释放的小同(化名)家中,对其进行回访帮教。

法官通过走访交谈,详细了解了小同近期的思想动态及工作生活情况,对其面临的困惑、担忧进行了耐心解答和心理疏导,勉励他减轻思想负担,勇于改过自新,积极迎接未来,成为社会的有用之才。最后,法官和助理向

小同赠送《成长路上,我们与法同行》、家庭教育促进法、民法典等法律书籍和宣传手册。小同表示,一定吸取教训,慎重交友,遇事冷静,努力学习法律知识,自觉远离违法犯罪,通过自己的努力和奋斗迈向新生活。

近年来,汤阴县人民法院始终坚持以“寓教于审、惩教结合”的司法理念贯穿未成年人犯罪案件审理的全过程,发挥少年法庭职能作用,积极落实未成年人延伸帮教回访制度,扎实推进新时代少年审判、帮教工作实现新发展,让法律的温情和正义体现在每一个案件中。

打造专业执法队伍 提升行政执法能力

滑县乡镇(街道)综合行政执法培训班开班

本报讯 (记者 王晓楠)3月22日上午,滑县乡镇(街道)综合行政执法第一期培训班在县司法局九楼会议室开班,来自该县23个乡镇(街道)综合行政执法人员共计115人参加培训。

会议要求,一要统一思想,提高认识。要充分认识肩负的重要职责和使命,推进乡镇综合行政执法改革是贯彻落实党中央和省委、市委的决策部署,作为法治建设的参与者和实践者,各单位要以此次培训为契机,增强能力本领,成为执法“通才”和多面手,以自身能力的提高推动基层治理水平提升。二要牢记宗旨,执法为民。要牢记服务型行政执法的主旨,要把执法过程作为普法过程,把群众当成亲人,确保每一次执法都经得起检验,让群众发自内心认同,自觉配合支持工作。三要依法行政,规范执法。作为执法者,必须严格按照法律法规办事,做到规范执法、公正执法,牢记执法依据、执法程序,保证行政执法的公正性。四要加强学习,提升能力。希望大家能静下心来认真学、深入学,把下放的分属7个领域的71项执法事项学会、学深、学透、学精,把业务本领传授给队伍里的其他同志,真正让每一名执法队员都成为行家里手。五要严守纪律,廉洁自律。作为乡镇(街道)综合行政执法人员,要严守纪律规矩,做到不该吃的饭坚决不吃、不该拿的东西坚决不拿、不该办的事坚决不办,守牢廉洁自律防线。

据悉,此次培训班为期12天,培训紧扣乡镇(街道)综合行政执法工作,采取集中授课与现场模拟相结合的方式,邀请赋权单位及专业人员授课,对法律法规、各领域执法要点、文书制作、执法程序等内容进行讲解。